
 

 

 

 

ΠΑ.ΣΟ.Κ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ: 
- κ. Κ.Μητσοτάκη 

   

ΘΕΜΑ: Τουλάχιστον 6μηνη παράταση της προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών 

αλλά και για την υποβολή δηλώσεων κτηματογράφησης στην Κρήτη.  

 

 Η πρόσφατη άρνηση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος, κατά τη συζήτηση σχετικής επίκαιρης 
ερώτησης μου στην Ολομέλεια της Βουλής για την αναγκαία και επιβεβλημένη από τα πράγματα παράταση 

της προθεσμίας υποβολής αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών πυροδότησε θύελλα αντιδράσεων, αφού 

προκάλεσε το κοινό περί δικαίου αίσθημα.  

Η μετέπειτα δέσμευση του Υπουργού Περιβάλλοντος για μόλις ενός μήνα παράταση της διαδικασίας, ως 

αποτέλεσμα των γενικευμένων αντιδράσεων όλων των εμπελοκομένων (πολίτες,φορείς, αιρετοί, Δήμοι, 
Περιφέρεια Κρήτης, ΠΕΔ,ΔΣΗ,Επιμελητήρια,,ΤΕΕ-ΤΑΚ, μηχανικοί κλπ)  αλλά και της πίεσης μας, είναι 

μεν στην σωστή κατεύθυνση αλλά δεν αρκεί.  

Όπως γνωρίζετε ο δασικός χάρτης είναι ένα εργαλείο με το οποίο απεικονίζονται οι διαχρονικές αλλαγές 

των δασικών και χορτολιβαδικών εκτάσεων μιας περιοχής και τελικά οριστικοποιείται σε ποια τμήματα γης 

ισχύουν οι διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. 

Σήμερα είναι σε εξέλιξη το δεύτερο και κρίσιμο στάδιο για την ολοκλήρωση του δασικού χάρτη που 

περιλαμβάνει την ανάρτηση και  την κύρωσή τους, με κρίσιμο το μεσοδιάστημα που υποβάλλονται οι 

αντιρρήσεις κατά των δασικών χαρτών . 

Ωστόσο: 

-όλες οι παρατάσεις που δόθηκαν μέχρι τώρα αναλώθηκαν παράλληλα με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες του 
Υπουργείου που είναι μεν σε θετική κατεύθυνση, αλλά δεν μπορούσαν οι πολίτες να υποβάλουν 

αντιρρήσεις, αφού εκκρεμούσαν αυτές οι νομοθετικές ρυθμίσεις.  

-υπάρχει πλήθος λαθών και σφαλμάτων που εντοπίζονται σε πάρα πολλές περιοχές και διαπιστώνεται ότι οι 

αιτήσεις που είχαν κατατεθεί όλο το προηγούμενο διάστημα για την αναμόρφωση των δασικών χαρτών δεν 

ελήφθησαν υπόψη σε σημαντικό βαθμό με ορατό τον κίνδυνο της απώλειας περιουσιακών δικαιωμάτων.  
-η πανδημία του κορωνοϊού, αλλά και οι σεισμοί στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου και Λασιθίου της 

27ης Σεπτεμβρίου επέτειναν την αδυναμία των πολιτών να προχωρήσουν τις προβλεπόμενες διαδικασίες. 

-δεν έχουν συγκροτηθεί τα Συμβούλια Ιδιοκτησίας Δασών και οι Επιτροπές Αντιρρήσεων.  

-η δραματική υποστελέχωση των Διευθύνσεων Δασών που έχουν επωμιστεί το βάρος της όλης διαδικασίας, 

λειτουργεί ως τροχοπέδη. 
Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη και η υποβολή δηλώσεων κτηματογράφησης σε διάφορες περιοχές της χώρας 

που περιλαμβάνει τη γεωμετρική περιγραφή και το ιδιοκτησιακό καθεστώς κάθε γεωτεμαχίου, διαδικασία 

που αλληλοεμπλέκεται με τους δασικούς χάρτες  και ιδιαίτερη για την Κρήτη, αφού το ιδιοκτησιακό 

πρόβλημα,   αποτελεί τη βασική αιτία  για τις χαμηλές επιδόσεις της κτηματογράφησης, ιδίως στους  νομούς 

Χανίων, Ρεθύμνης και Λασιθίου και στους ορεινούς δήμους του Ηρακλείου 

Επειδή πρέπει να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος στους ιδιώτες να καταθέσουν τις αντιρρήσεις τους κατά των 
δασικών χαρτών, αλλά και στις υπηρεσίες των τοπικών δασαρχείων να συνεχίσουν  τις εσωτερικές 

διορθώσεις στις εκτάσεις, που δεν έχουν ακόμη  ελεγχθεί. 

Επειδή πρέπει να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος και για την υποβολή των δηλώσεων κτηματογράφησης αφού 

η σωστή αποτύπωση του δασικού χάρτη αλλά και του κτηματολογίου θα αποτελούν ένα σημαντικό 

αναπτυξιακό εργαλείο για όλους. 
Επειδή είναι ορατός ο κίνδυνος χιλιάδες πολίτες, οι Δήμοι όπως και άλλα νομικά πρόσωπα δημοσίου και 

ιδιωτικού δικαίου και το Ελληνικό Δημόσιο, να απωλέσουν τα εμπράγματα δικαιώματά τους.  

 

Ερωτάσθε κε. Πρωθυπουργέ: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

712

Αριθμ. Πρωτ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ:

17

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2022

Ώρα κατάθεσης:

09:00'



-Προτίθεστε να δώσετε κατεύθυνση στα αρμόδια Υπουργεία προκειμένου να δοθεί η επιβεβλημένη από τα 

πράγματα παράταση της προθεσμίας τόσο για την υποβολή αντιρρήσεων για τους δασικούς χάρτες όσο και 

για την υποβολή δηλώσεων κτηματογράφησης  τουλάχιστον για έξι (6) μήνες ακόμη;  

-Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου ολοκληρωθούν ομαλά οι διαδικασίες του 

κτηματολογίου και του δασολογίου;   
 

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

                                                                                           




